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DEJLIG ER JORDEN.
En nordisk undersøgelse -
baggrund og sammenhæng.

De nordiska låndema har i flere århundraden utgjort ett från kyrklig synpunkt sett 
ganska enhetligt område dår den lutherska traditionen varit helt dominerande. I 
den traditionen har psalmsången varit ett starkt framtrådande drag.

Situationen har dock stegvis foråndrats under 1900-talet. Detta år bakgrunden till 
att NORDHYMN initierat ett interdisciplinårt forskningsprojekt om psalmens roll i 
det nutida nordiska kultur- och samhållslivet. Projektet har fått namnet "Dejlig er 
jorden" efter en av de psalmer som tillhor kåman i den gemensamma nordiska 
psalmrepertoaren.

Grundstenen i projektet år ett omfattande frågeformulår som sånts ut till ett 
slumpvis gjort urval av 6000 personer i de fem nordiska låndema. Svaren firms nu 
inkodade på data, ett stort material som kan bearbetas statistisk på tusen olika sått.

I detta håfte av Hymnologiske Meddelelser presenteras enbart sjålva råmaterialet 
(for fråga 1-30 i form av frekvenstabeller). Men det ges också vissa exempel på 
sådan mer detaljerad information som kan tas fram ur tabellema.

De två foljande stegen i projektet biir utgivandet av två volymer, den ena fylld 
med religionssociologiska aspekter på undersokningen, den andra fylld med 
kommentarer från foretrådere for andra berdrda discipliner såsom praktisk teologi, 
etnologi, litteratur- och musikvetenskap.

Dessa båda volymer beråknas bli fårdigstållda utgivna 1997. Dårefter kommer 
hela datamaterialet att stå till alla forskares fria forfogande.

Tabellema i det foljande kan for den oinvigde verka ooverkomligt siffermåssigt 
tekniska. Men de skall låsas i med vetande om att tolkningar av materialet all tså 
foljer om en tid.

Derma hymnologiska undersokning kommer att ge ett viktigt bidrag til forståel­
sen av det andliga klimatet i Nordens lånder strax fore slutet av 1900-talet.

Folke Bohlin
NORDHYMNs ordf orande 
huvudansvarig for projektet
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1) Hvilket år blev du født? 19

2) Køn □
□

mand
kvinde

3) Hvilket uddannelse har du? (angiv den, som du senest blev færdig med)
□

□

□

□

folkeskolen (7.-9. klasse)/ 
realeksamen eller lign.

faglig uddannelse/erhvervsuddannelse/ 
studentereksamen

universitet/anden højere læreanstalt/ 
seminarium

anden uddannelse:

4) Erhverv/forhold til arbejdsmarkedet netop nu:

□
□
□
□
□
□
□
□
□
□

funktionær/tj enestemand
selvstændig i landbrug
selvstændig (bortset fra landbrug)
pensionist/efterlønsmodtager
studerende
arbejdsløs
faglært arbejder
ufaglært arbejder
hj emmegående
andet:
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5) Hvor voksede du op som barn?

□
□
□

□

□

□

i København eller omegn

i Aalborg, Odense eller Århus

i en by med 50.000-100.000 indbyggere 
(ex: Helsingør - Randers - Esbjerg)

i en by med 20.000-50.000 indbyggere 
(ex: Korsør - Svendborg - Fredericia)

i mindre byer
(ex: Rønne - Ærøskøbing - Nyborg) 

på landet

6) Hvor bor du nu?
□
□
□

□

□

□

i København eller omegn

i Aalborg, Odense eller Århus

i en by med 50.000-100.000 indbyggere 
(ex: Helsingør - Randers - Esbjerg)

i en by med 20.000-50.000 indbyggere 
(ex: Korsør - Svendborg - Fredericia)

i mindre byer
(ex: Rønne - Ærøskøbing - Nyborg) 

på landet
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7) Hvilke-t religionssamfund tilhører du?

folkekirken.................

et andet kristent trossamfund 

Hvis ja, angiv hvilket:

et andet religionssamfund.... 

Hvis ja, angiv hvilket:

□
□

□

□
□

□

tilhører ikke nogen kirke eller 
noget andet religionssamfund. □ □

8) Hvor interesseret er du i spørgsmål, som har med religion at gøre?

□
□
□
□

meget interesseret 
noget interesseret 
lidt uinteresseret 
meget uinteresseret

9) Hvilken af følgende svarmuligheder passer bedst til dig?
0 jeg er bekendende kristen

0 jeg er kristen på min egen 
personlige måde

D jeg er ikke kristen
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10) Har du erfaringer med at synge i kor?

bømekor i en kirke
skolekor..........
kirkekor..........
en anden slags kor,

nemlig: ________

□
□
□
□

□
□
□
□

11) Hvor ofte sker det, at du er med til fælles salmesang?

□
□
□
□

aldrig eller så godt som aldrig 
en eller et par gange om året 
som regel hver måned 
som regel hver uge eller oftere

12) Hvor har du lært de salmer, du kender?
ja

Hj emme......................
I folkeskolen...............
I en søndagsskole...........
Til konfirmationsundervisning 
På en højskole/efterskole....
I en kristen forening.......
I et kor....................
I kirke/menighedsarbejde....
Gennem radio eller TV.......
På egen hånd................
På anden måde.

□
□
□
□
□
□
□
□
□
□
□

nemlig:

□
□
□
□
□
□
□
□
□
□
□

81



13) Hvor ofte deltager du i gudstjeneste eller lignende møder?

□
□
□
□
□
□

som regel hver uge 
cirka en gang om måneden 
ved højtider 
cirka en gang om året 
praktisk taget aldrig 
af princip aldrig

14) Hvis du deltager, synger du da med på salmerne i disse sammen­hænge?

□
□
□

som regel 
af og til 
aldrig

15) Hvor ofte hører/ser du andagt/gudstjeneste i radio eller TV?

□
□
□
□
□
□

som regel hver uge 
cirka en gang om måneden 
ved højtider 
cirka en gang om året 
praktisk taget aldrig 
af princip aldrig

16) Hvis du hører/ser andagt/gudstj eneste, synger du da med på 
salmerne?

□
□
□

som regel 
af og til 
aldrig
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17A) Synges der salmer eller lignende i dit hjem:

når det er jul.... 
ved andre højtider
af og til på en 

almindelig dag.

□
□

□

□
□

□

17B) Blev der sunget salmer eller lignende i dit barndomshjem
j a nej

når det var jul... 
ved andre højtider
af og til på en 

almindelig dag.

□
□

□

□
□

□

18) Hvis du beder, anvender du så:

Fadervor....................
en anden færdigformuleret bøn
en salme....................
et andet vers...............
egne ord....................

□
□
□
□
□

nej
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Her følger tre påstande, som vi ønsker. du tager stilling til:
helt delvis hverken delvis helt ved

Det er vigtigt for mig personligt
enig enig eller uenig uenig ikke

19) At synge salmer □ □ □ □ □ □
20) At høre andre

synge salmer □ □ □ □ □ □
21) At læse salmer □ □ □ □ □ □
22) Findes der en salmebog eller en lignende sangbog i dit hjem?

D ja, nemlig: _________________
□ nej 
0 ved ikke

23) Hvor mange salmer kan du så godt, at du kan et eller flere vers 
udenad?

0 ingen 
D 1-5
D 6-10 
D 11-20

EU mere end 20
24) Har du indenfor

hørt en salme.. 
sunget en salme 
læst en salme..

den seneste måned:
n

............... □

□
□
□
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25) Hvis du har svaret ja til et af punkterne i spørgsmål 24, så vil 
vi gerne vide hvor/i hvilken sammenhæng du hørte, sang eller læste 
salmen/salmerne:

I mit hjem, alene...

I mit hjem sammen 
med andre........

Ved en gudstjeneste.

Med børn inden de 
skulle til at sove

I naturen..........
Til et møde........
I bilen............
I anden sammenhæng,

nemlig:_____________

□

□
□

□
□
□
□
□

□

□
□

□
□
□
□
□

26) Bad dine forældre aftenbøn med dig da du var lille?
D ja, ofte 
C3 ja, af og til 
0 sjældent 
0 aldrig

27) Hvis dine forældre bad aftenbøn med dig da du var lille, 
de da:

en sunget salme (evt. et vers) 
en læst salme (evt. et vers). 
en anden færdigformuleret bøn 
egne ord....................

□
□
□
□

□
□
□
□

anvendte
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28) Synes du at børnene bør lære salmer i folkeskolen?

ja, helt bestemt 
ja, men kun nogle få 
nej
ved ikke

29) Synes du at børnene bør synge salmer i folkeskolen, f.eks. i forbindelse med fælles samlinger?

ja, helt bestemt 
ja, måske ved visse lejligheder 
nej
ved ikke

30) Hvordan bedømmer du salmeversene på de følgende sider?
Giv din bedømmelse uanset om du allerede kender dem eller ej. Sæt 
kryds for en af mulighederne på skalaen 1-5 for hvert ordpar
F.eks. sådan: 

aktuel
\ 3, 4 5

uaktuel

□
□
□
□

□
□
□
□
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Dejlig er jorden
prægtig er Guds himmel
skøn er sjælenes pligrimsgangGennem de favre
riger på jorden
går vi til paradis med sang

aktuel

mørk

glad

højtidelig 

1ivsbekræftende 

frastødende 

svær at forstå

dansk

blød

forhåbningsfuld

banal

smuk

jordisk

beskyttende

tilbageskuende
Hvordan stiller du dig 
personligt til verset?

verset udtrykker 
det jeg tror

ti ti d ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

uaktuel

lys

sørgelig

hverdagsagtig

livsfornægtende

tiltalende

letforståelig

ikke dansk

hård

nedslående

storslået

grim

himmelsk

truende

fremadrettet

□ □ □ □ □
jeg kan ikke
tilslutte mig 

versets indhold

87



Vor Gud, han er så fast en borghan kan os vel bevare,
han var vor hjælp i al vor sorg,
vort værn i al vor fare;
den gamle fjende led
er nu for alvor vred,
stor magt og argelist
ham samler mod os vist,
ej jorden har hans lige

aktuel

mørk

glad

højtidelig

1ivsbekræftende

frastødende

svær at forstå

dansk

blød

forhåbningsfuld

banal

smuk

jordisk

beskyttende

tilbageskuende
Hvordan stiller du dig 
personligt til verset?

verset udtrykker 
det jeg tror

ti d ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti 
ti ti ti ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

uaktuel

lys

sørgelig

hverdagsagtig

1ivsfornægtende

tiltalende

letforståelig

ikke dansk

hård

nedslående

storslået

grim

himmelsk

truende

fremadrettet

i 2 3 4 5 jeg kan ikke□ □ □ □ □
88
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Ingen er så tryg i fare 
som Guds lille børneskare 
fuglen ej i skjul bag løvet, 
stjernen ej højt over støvet

aktuel

mørk

glad

højtidelig

livsbekræftende

frastødende

svær at forstå

dansk

blød

forhåbningsfuld

banal

smuk

jordisk

beskyttende

tilbageskuende

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti 

ti ti ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

ti

uaktuel

lys

sørgelig 

hverdagsagtig 

1ivs fornægtende 

tiltalende 

letforståelig 

ikke dansk

hård

nedslående

storslået

grim

himmelsk

truende

fremadrettet

Hvordan stiller du dig 
personligt til verset?

verset udtrykker 
det jeg tror □ □ □ □ □

jeg kan ikke
tilslutte mig 

versets indhold
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31) Er der nogle salmer, som du holder specielt af? I så fald hvilke (skriv op til syv):

32) Hvis du beder efter en fxrdigformuleret tekst, hvilke bønner, 
salmer eller vers er der da tale om (skriv op til syv):

33) Angiv navnet på det sogn (NB: ikke kommunen) du bor i:
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Hvis det er fremgået af dine svar, at du kan nogle salmer og/el ler har 
sunget salmer indenfor den sidste måned, så vil vi gerne senere stille 
dig nogle yderligere spørgsmål om salmer og salmebrug. Hvis du er 
villig til at svare på yderligere spørgsmål, så beder vi dig om at 
skrive dit navn og adresse på denne side.

NB: Da denne side bliver revet af inden indtastningen af 
spørgeskemaet, så vil din besvarelse af de foregående spørgsmål 
være sikret anonymitet, selvom du her skriver navn og adresse.

Navn:

Bopæl:

Postnr./by:

Hjertelig tak for din medvirken!
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Antal returnerede spørgeskemaer.

antal pct
Danmark...... .. 503 14%
Finland..... . . 884 24%
Island....... .. 1123 30%
Norge....... . . 478 13%
Sverige..... . . 720 19%
Alle lande... .. 3708 100%

Bemærk!

I flere af de efterfølgende frekvenstabeller (spørgsmål 10, 12, 17A, 17B, 18, 24, 25 
og 27) vil der i besvarelsen være anvendt flere afkrydsninger af de enkelte respon­
denter. Følgelig er de i tabellerne angivne procenttal sat i forhold til de samlede 
antal besvarede skemaer i de respektive lande (DK 503) og ikke i forhold til de 
antal besvarelser der er anført i de enkelte tabeller.

92



Undersøgelsens resultater
FREKVENSTABELLER
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Sp. 1. Hvilket år blev du født?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

før 1900..... 2 0% 0 0% 7 1% 0 0% 0 0% 9 0%
1900-1909. . . . 0 0% 1 0% 4 0% 12 3% 1 0% 18 0%
1910-1919 . . . . 3 1% 7 1% 8 1% 3 1% 9 1% 30 1%
1920-1929 . . . , 53 11% 114 13% 101 9% 48 10% 87 12% 403 11%
1930-1939 . . . , 65 13% 116 14% 150 13% 50 10% 105 15% 486 13%
1940-1949 . . . .. .. 108 22% 150 18% 172 15% 77 16% 152 21% 659 18%
1950-1959 . . . ,... 110 22% 168 20% 237 21% 105 22% 131 18% 751 21%
1960-1969 . . . . 91 1Q% 179 21% 265 24% 117 24% 133 19% 785 21%
1970-1978.. . , 69 14% 117 14% 179 16% 66 14% 91 13% 522 14%

Total....... . .. 501 100% 852 100% 1123 100% 478 100% 709 100% 3663 100%



Sp. 2. Hvad er dit køn?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Mand..........  227 45% 397 45% 510 45% 217 46% 324 45% 1675 45%
Kvinde........  272 55% 483 55% 611 55% 250 54% 393 55% 2009 55%

Total.........  499 100% 880 100% 1121 100% 467 100% 717 100% 3684 100%



Sp, 3. Hvilken uddannelse har du?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Folkeskole.........  118 24% 258 29% 300 27% 105 22% 240 34% 1021 28%
Faglig uddannelse-- 202 41% 356 41% 512 46% 122 26% 260 36% 1452 40%
Universitet........  106 22% 109 12% 218 20% 169 36% 157 22% 759 21%
Anden uddannelse.... 66 13% 153 17% 73 7% 73 16% 57 8% 422 12%

Total..............  492 100% 876 100% 1103 100% 469 100% 714 100% 3654 100%



Sp. 4. Erhverv/forhold til arbejdsmarkedet

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande
antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Funktionær....................... 173 36% 170 19% 334 30% 153 32% 195 27% 1025 28%
Selvstændig (landbrug)........... 11 2% 26 3% 33 3% 11 2% 12 2% 93 3%
Selvstændig (bortset fra landbrug) 33 7% 43 5% 114 10% 29 6% 43 6% 262 7%

voPensionist....................... 68 14% 187 21% 56 5% 62 13% 117 16% 490 13%
Studerende....................... 36 8% 84 10% 128 11% 55 12% 67 9% 370 10%
Arbejdsløs....................... 28 6% 90 10% 41 4% 17 4% 56 8% 232 6%
Faglært.......................... 33 7% 179 20% 89 8% 54 11% 16 2% 371 10%
Ufaglært......................... 38 8% 0 0% 130 12% 35 7% 122 17% 325 9%
Hj emmegående..................... 22 5% 43 5% 111 10% 43 9% 13 2% 232 6%
Andet............................ 36 8% 60 7% 85 8% 19 4% 79 11% 279 8%
Total............................ 478 100% 882 100% 1121 100% 478 100% 720 100% 3679 100%



Sp. 5. Hvor voksede du op som barn?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande
antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot

Største byområde........ 89 18% 107 12% 489 44% 48 10% 74 11% 807 22%S Store byer.............. 52 11% 0 0% 0 0% 48 10% 118 17% 218 6%
50.000-100.000 indbyggere 29 6% 49 6% 0 0% 43 9% 45 7% 166 5%
20.000-50.000 indbyggere. 55 11% 184 21% 272 25% 51 11% 83 12% 645 18%
Mindre byer............. 70 14% 105 12% 170 15% 64 13% 107 16% 516 14%
På landet............... 193 40% 421 49% 178 16% 222 47% 261 38% 1275 35%
Total.............. . 488 100% 866 100% 1109 100% 476 100% 688 100% 3627 100%
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Sp. 6. Hvor bor du nu?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Største byområde......... 110 22% 160 18% 668 60% 71 15% 102 14% 1111 30%
o Store byer............... 68 14% 0 0% 0 0% 54 11% 147 21% 269 7%
° 50.000-100.000 indbyggere 29 6% 53 6% 0 0% 68 14% 80 11% 230 6%
20.000-50.000 indbyggere. 69 14% 305 35% 246 22% 65 14% 104 15% 789 22%
Mindre byer.............. 81 16% 151 17% 127 11% 75 16% 102 14% 536 15%
På landet................ 138 28% 200 23% 65 6% 140 30% 172 24% 715 20%

Total.................... 495 100% 869 100% 1106 100% 473 100% 707 100% 3650 100%



Sp. 7. Hvilket religionssamfund tilhører du?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Folke-/statskirke.. 
Anden kristen tro..
Anden religion....
Ikke nogen religion
Total.............

antal pot antal pot
453 94% 770 88%

9 2% 27 3%
1 0% 5 1%

21 4% 75 9%
484 100% 877 100%

antal pct antal pct
1011 91% 422 90%

59 5% 17 4%
9 1% 0 0%

32 3% 29 6%

1111 100% 468 100%

antal pct antal pct
623 90% 3279 90%
33 5% 145 4%
2 0% 17 0%

35 5% 192 5%

693 100% 3633 100%
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Sp. 8. Hvor interesseret er du i spørgsmål, der har med religion at gøre?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Meget interesseret.. 63 13% 133 15% 66 6% 77 16% 62 9% 401 11%
Noget interesseret.. 216 44% 369 42% 176 16% 252 54% 226 32% 1239 34%
Lidt iuinteresseret.. 156 32% 306 35% 747 67% 104 22% 326 46% 1639 45%
Meget uinteresseret. 59 12% 67 8% 122 11% 38 8% 96 14% 382 10%

Total 494 100% 875 100% 1111 100% 471 100% 710 100% 3661 100%
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Sp. 9. Hvilke af følgende svarmuligheder passer bedst til dig?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Bekendende kristen...... 72 15% 155 18% 480 43% 71 15% 74 10% 852 23%
Kristen på egen måde....  352 71% 662 76% 570 51% 272 58% 493 69% 2349 64%
Ikke kristen............. 71 14% 59 7% 57 5% 129 27% 146 20% 462 13%

Total....................  495 100% 876 100% 1107 100% 472 100% 713 100% 3663 100%
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Sp. 10. Har du erfaringer med at synge i kor? 
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot

Børnekor i en kirke... 22 4% 46 5% 114 10% 99 21% 76 11% 357 10%
Skolekor.............. 113 22% 257 29% 336 30% 95 20% 145 20% 946 26%
Kirkekor.............. 19 4% 42 5% 112 10% 28 6% 62 9% 263 7%
Andet kor............. 33 1% 101 11% 118 11% 68 14% 38 5% 358 10%

Total................. 151 20% 361 41% 492 44% 213 45% 243 34% 1460 39%
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Sp. 11. Hvor ofte sker det, at du er med til fælles salmesang?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct

Aldrig.............. 139 28%
1-2 gange om året... 271 55%
Hver måned.......... 60 12%
Hver uge............ 20 4%

Total............... 490 100%

antal pct antal pct antal

180 21% 506 46% 193
529 61% 413 38% 194
103 12% 126 11% 53
60 7% 56 5% 31

872 100% 1101 100% 471

pct antal pct antal pct

41% 248 35% 1266 35%
41% 381 54% 1788 49%
11% 47 7% 389 11%
7% 30 4% 197 5%

100% 706 100% 3640 100%
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Sp. 12. Hvor har du lært de salmer du kender? 
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Hjemme................... 207 41% 258 29% 568 51% 209 44% 172 24% 1414 38%
I folkeskolen............ 450 89% 742 84% 600 53% 426 89% 579 80% 2797 75%
Søndagsskole............. 125 25% 295 33% 414 37% 265 55% 282 39% 1381 37%
Konfirmandundervisning... 311 62% 381 43% 622 55% 280 59% 376 52% 1970 53%
Høj-/efterskole......... 96 19% 33 4% 50 4% 48 10% 16 2% 243 7%
Kristen forening........ 46 9% 23 3% 150 13% 109 23% 39 5% 367 10%
I et kor................. 58 12% 81 9% 182 16% 127 27% 82 11% 530 14%
Kirke/menighed........... 86 17% 169 19% 294 26% 49 10% 107 15% 705 19%
Radio/TV................. 79 16% 73 8% 115 10% 90 19% 57 8% 414 11%
På egen hånd............. 42 8% 49 6% 124 11% 74 15% 56 8% 345 9%
På anden måde............ 37 7% 33 4% 5 0% 34 7% 17 2% 126 3%

Total.................... 493 98% 868 98% 1039 93% 459 96% 683 95% 3542 96%
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Sp. 13. Hvor ofte deltager du i gudstjeneste eller lignende møder?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pot antal pot antal pct antal pot

Hver uge............ 20 4% 48 5% 42 4% 31 1% 35 5% 176 5%
En gang om måneden.. 41 9% 76 9% 114 10% 47 10% 40 6% 318 9%
Ved højtider.......  176 37% 314 36% 358 32% 299 63% 191 27% 1338 37%
En gang om året....  97 20% 218 25% 265 24% 22 5% 194 27% 796 22%
Aldrig.............. 125 26% 172 20% 278 25% 60 13% 199 28% 834 23%
Principielt aldrig.. 18 4% 47 5% 58 5% 12 3% 56 8% 191 5%

Total............... 477 100% 875 100% 1115 100% 471 100% 715 100% 3653 100%
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Sp. 14. Hvis du deltager i gudstjeneste eller 
lignende møder, synger du da med på salmerne?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande
antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Som regel..... 383 78% 370 43% 383 35% 295 63% 389 55% 1820 50%
Af og til..... 83 17% 330 39% 431 39% 101 22% 226 32% 1171 32%
Aldrig........ 25 5% 157 18% 281 26% 73 16% 89 13% 625 17%
Total......... 491 100% 857 100% 1095 100% 469 100% 704 100% 3616 100%
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Sp. 15. Hvor ofte hører/ser du andagt/gudstjeneste i radio eller TV?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct

Hver uge............ 24 5% 141 16% 86 8% 57 12% 58 8% 366 10%
En gang om måneden.. 26 5% 99 11% 129 12% 52 11% 57 8% 363 10%
Ved højtider.......  87 18% 181 21% 353 32% 85 18% 119 17% 825 23%
En gang om året....  56 12% 99 11% 104 9% 38 8% 51 7% 348 10%
Aldrig...............  235 48% 226 26% 262 24% 198 42% 307 43% 1228 34%
Principielt aldrig.. 57 12% 129 15% 176 16% 41 9% 121 17% 524 14%

Total................  485 100% 875 100% 1110 100% 471 100% 713 100% 3654 100%
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Sp. 16. Hvis du hører/ser andagt/gudstjeneste, 
synger du da med på salmerne?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Som regel..... 68 15% 50 6% 59 5% 29 6% 87 12% 293 8%
Af og til....... 120 26% 279 34% 283 26% 141 30% 204 29% 1027 29%
Aldrig.......... 276 59% 501 60% 733 68% 303 64% 412 59% 2225 63%

Total........... 464 100% 830 100% 1075 100% 473 100% 703 100% 3545 100%



Sp. 17A. Synges der salmer eller lignende i dit hjem? 
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Til jul..................
Ved andre højtider......
Af og til på en aim. dag.

Total....................

antal pot antal pot

452 90% 268 30%
78 16% 165 19%
83 17% 235 27%

466 93% 449 51%

antal pot antal pot

395 35% 242 51%
90 8% 129 27%

101 9% 87 18%

438 39% 281 59%

antal pct antal pct

168 23% 1525 41%
61 8% 523 14%
75 10% 581 16%

204 28% 1838 50%



112

Sp. 17B. Blev der synget salmer eller lignende i dit barndomshjem?
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Sverige Alle lande
antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Når det var jul......... 481 96% 316 36% 545 49% 224 31% 1566 42%
Ved andre højtider....... 104 21% 220 25% 182 16% 87 12% 593 16%
Af og til på en aim. dag. 87 17% 318 36% 175 16% 96 13% 676 18%

Total...................  487 97% 572 65% 589 52% 272 38% 1920 52%



Sp. 18. Hvis du beder, anvender du så: 
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct

Fadervor. 244 49% 260 29% 908 81% 248 52% 262 36% 1922 52%
En anden færdig bøn... 24 5% 123 14% 410 37% 112 23% 78 11% 747 20%
En salme. 14 3% 23 3% 155 14% 32 7% 24 3% 248 7%
Et andet vers........ 14 3% 15 2% 79 7% 40 8% 19 3% 167 5%
Egne ord. 220 44% 600 68% 708 63% 237 50% 383 53% 2148 58%

Total.... 362 72% 766 87% 1025 91% 343 72% 530 74% 3026 82%
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Sp. 19. Hvor enig er du i påstanden: 
DET ER VIGTIGT FOR MIG AT SYNGE SALMER.

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pot antal pct antal pct antal pct

Helt enig....... 109 23% 171 22% 123 12% 77 18% 86 13% 566 17%
Delvis enig.... 88 19% 160 20% 190 19% 73 17% 135 20% 646 19%
Hverken eller.. 87 18% 152 19% 178 18% 75 17% 252 37% 744 22%
Delvis uenig... 45 10% 68 9% 105 11% 22 5% 48 7% 288 9%
Helt uenig....  106 22% 158 20% 282 29% 149 34% 104 15% 799 24%
Ved ikke...... 38 8% 84 11% 111 11% 40 9% 61 9% 334 10%

Total........... 473 100% 793 100% 989 100% 436 100% 686 100% 3377 100%



Sp. 20. Hvor enig er du i påstanden:
DET ER VIGTIGT FOR MIG AT HØRE ANDRE SYNGE SALMER

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pot

Helt enig..... 95 20% 184 23% 202 19% 103 24% 100 15% 684 20%
Delvis enig.... 95 20% 189 24% 320 30% 98 22% 158 23% 860 25%
Hverken eller.. 90 19% 166 21% 157 15% 61 14% 255 38% 729 21%
Delvis uenig... 38 8% 73 9% 87 8% 32 7% 33 5% 263 8%
Helt uenig....  112 24% 128 16% 216 20% 111 25% 79 12% 646 19%
Ved ikke......  35 8% 60 8% 78 7% 31 7% 52 8% 256 7%

Total........... 465 100% 800 100% 1060 100% 436 100% 677 100% 3438 100%
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Sp. 21. Hvor enig er du i påstanden: 
DET ER VIGTIGT FOR MIG AT LÆSE SALMER.

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pot antal pot antal pct antal pct antal pot

Helt enig..... 29 1% 51 1% 123 13% 36 9% 32 5% 271 8%
Delvis enig.... 45 10% 82 11% 180 18% 54 13% 69 11% 430 13%
Hverken eller.. 89 21% 177 24% 208 21% 76 19% 295 45% 845 26%
Delvis uenig... 32 7% 83 11% 97 10% 37 9% 53 8% 302 9%
Helt uenig....  183 42% 228 31% 255 26% 165 41% 137 21% 968 30%
Ved ikke......  54 13% 112 15% 111 11% 38 9% 70 11% 385 12%

Total........... 432 100% 733 100% 974 100% 406 100% 656 100% 3201 100%
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Sp. 22. Findes der en salmebog eller en lignende sangbog i dit hjem?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Ja............. 404 91% 759 88% 828 75% 316 67% 530 75% 2837 78%
Nej............ 75 15% 101 12% 186 17% 119 25% 126 18% 607 17%
Ved ikke......  22 4% 96 9% 40 8% 50 7% 208 6%

Total.......... 501 100% 860 100% 1110 100% 475 100% 706 100% 3652 100%

j
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Sp. 23. Hvor mange salmer kan du så godt, at du kan et eller flere vers udenad?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pct antal pot antal pct antal pct antal pct

Ingen.......... 62 12% 125 14% 142 13% 73 16% 164 23% 566 16%
I- 5........... 185 37% 419 48% 481 44% 171 37% 383 54% 1639 45%
6-10........... 111 22% 164 19% 235 21% 92 20% 89 13% 691 19%
II- 20......... 67 13% 76 9% 137 12% 52 11% 40 6% 372 10%
Over 20.......  75 15% 82 9% 102 9% 77' 17% 36 5% 372 10%

Total.......... 500 100% 866 100% 1097 100% 465 100% 712 100% 3640 100%



Sp. 24. Har du indenfor den sidste måned 
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande
antal pct antal pct antal pct antal pct antal pot antal pct

Hørt en salme......... 300 60% 571 65% 635 57% 314 66% 413 57% 2233 60%
Sunget en salme....... 201 40% 331 37% 265 24% 179 37% 195 27% 1171 32%
Læst en salme........ 52 10% 53 6% 158 14% 65 14% 50 7% 378 10%
Total.................  336 67% 699 79% 705 63% 334 70% 450 63% 2524 68%



Sp. 25. Hvis du har svaret JA til et af punkterne i sp. 24., vil vi gerne 
vide hvor/i hvilken sammenhæng du hørte, sang eller læste salmen/salmernes

(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct
I mit hjem, alene........... 98 29% 178 25% 207 29% 130 39% 130 29% 743 29%
I mit hjem, sammen med andre 72 21% 127 18% 145 21% 69 21% 62 14% 475 19%
Ved en gudstjeneste........ 132 39% 261 37% 355 50% 177 53% 166 37% 1091 43%
Med børn, inden de skal sove 28 8% 27 4% 110 16% 54 16% 16 4% 235 9%
I naturen................... 10 3% 19 3% 22 3% 22 7% 4 1% 77 3%
Til et møde................. 61 18% 60 9% 59 8% 44 13% 29 6% 253 10%
I bilen..................... 32 10% 70 10% 73 10% 64 19% 53 12% 292 12%
I anden sammenhæng......... 68 20% 279 40% 36 5% 74 22% 181 40% 638 25%
Total....................... 313 93% 646 92% 628 89% 330 99% 440 98% 2357 93%



Sp. 26. Bad dine forældre aftenbøn med dig da du var lille?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Ja, ofte...... 125 25% 192 22% 457 41% 182 39% 157 22% 1113 30%
Ja, af og til.. 62 12% 253 29% 319 29% 111 24% 161 23% 906 25%
Sjældent...... 66 13% 205 23% 147 13% 47 10% 99 14% 564 15%
Aldrig........ 245 49% 224 26% 181 16% 129 28% 294 41% 1073 29%

Total......... 498 100% 874 100% 1104 100% 469 100% 711 100% 3656 100%
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Sp. 27. Hvis dine forældre bad aftenbøn med dig da du var lille, anvendte de da:
(Bemærk at der er sat flere krydser.)

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pct antal pot antal pct antal pct antal pct

En sunget salme.............. 52 21% 47 7% 116 13% 124 36% 25 6% 364 14%
En læst salme............... 30 12% 35 5% 199 22% 46 14% 59 14% 369 14%
Anden færdigformuleret bøn.. 164 65% 447 69% 814 88% 230 68% 304 73% 1959 76%
Egne ord.................... 61 24% 206 32% 318 34% 115 34% 71 17% 771 30%

Total.......................  241 95% 632 97% 881 95% 332 98% 390 94% 2476 96%
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Sp. 28. Synes du, at børnene bør lære salmer i folkeskolen?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Ja, helt bestemt....
Ja, men kun få.....
Nej.................
Ved ikke............

Total...............

antal pot antal

274 55% 517
162 23% 232
28 6% 47
34 7% 83

498 100% 879

pct antal pct

59% 354 32%
26% 619 56%
5% 71 6%
9% 65 6%

100% 1109 100%

antal pct antal

210 44% 205
186 39% 333
33 7% 65
45 9% 107

474 100% 710

pot antal pot

29% 1560 43%
47% 1532 42%
9% 244 7%

15% 334 9%

100% 3670 100%
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Sp. 29. Synes du, at børnene bør synge salmer i folkeskolen, 
f.eks. i forbindelse med fælles samlinger?

Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

antal pct antal pot antal pct antal pct antal pot antal pct

Ja, helt bestemt.........  235 47% 326 37% 272 25% 255 54% 193 27% 1281 35%
Ja, ved visse lejligheder 214 43% 461 53% 645 58% 147 31% 383 54% 1850 50%
Nej...................... 31 6% 36 4% 109 10% 31 7% 75 11% 282 8%
Ved ikke................. 20 4% 52 6% 79 7% 41 9% 59 8% 251 7%

Total....................  500 100% 875 100% 1105 100% 474 100% 710 100% 3664 100%
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du DEJLIG ER JORDEN på følgende ordpar?

Antal svar for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel.................. 440 726 777 407 626 2976

Lys - mørk........................ 429 665 787 339 611 2831

Glad - sørgelig................... 442 658 818 357 621 2896

Højtidelig - hverdagsagtig........ 449 738 837 396 643 3063

Livsbekræftende - livsfornægtende.. 435 684 822 350 607 2898

Tiltalende - frastødende.......... 427 662 796 343 607 2835

Letforståelig - svær at forstå.... 432 660 798 350 609 2849

National - ikke national.......... 430 665 797 345 619 2856

Blød - hård....................... 425 649 795 343 614 2826

Forhåbningsfuld - nedslående...... 431 686 816 349 616 2898

Storslået - banal................. 425 652 781 335 602 2795

Smuk - grim....................... 440 737 830 382 638 3027

Himmelsk - jordisk................ 425 654 793 342 608 2822

Beskyttende - truende............. 424 655 792 341 600 2812

Fremadrettet - tilbageskuende..... 424 652 806 332 601 2815

Det tror jeg - ikke tilslutning.... 459 810 968 433 666 3336
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du DEJLIG ER JORDEN på følgende ordpar?

Gennemsnit for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel................. 3,5 4,0 2,9 3,6 3,4 3,5

Lys - mørk....................... 3,9 4,2 3,6 3,8 3,9 3,9

Glad - sørgelig.................. 3,9 3,7 3,5 3,9 3,5 3,7

Højtidelig - hverdagsagtig....... 4,2 4,2 3,4 4,5 3,9 4,0

Livsbekræftende - livsfornægtende. 4,0 4,0 3,9 3,7 3,7 3,9

Tiltalende - frastødende......... 4,1 4,3 3,4 4,0 3,9 3,9

Letforståelig - svær at forstå.... 3,9 4,1 3,2 3,6 3,9 3,7

National - ikke national......... 4,1 3,8 3,3 3,6 4,0 3,7

Blød - hård...................... 3,9 3,9 3,2 4,0 3,9 3,7

Forhåbningsfuld - nedslående..... 4,2 4,2 3,8 3,8 4,0 4,0

Storslået - banal................ 3,5 3,7 3,2 3,5 3,5 3,5

Smuk - grim...................... 4,4 4,5 3,6 4,4 4,2 4,1

Himmelsk - jordisk............... 3,3 3,6 3,2 3,4 3,2 3,3

Beskyttende - truende............ 3,9 4,0 3,6 3,8 3,8 GO*ro

Fremadrettet - tilbageskuende.... 3,6 4,1 2,4 3,5 3,6 3,4

Det tror jeg - ikke tilslutning... 3,3 3,8 3,4 3,2 3,2 3,4
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du VOR GUD, HAN ER SÅ FAST EN BORO på £ølgende ordpar?

Antal svar for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel.................. 431 691 798 392 607 2919

Lys - mørk........................ 421 658 808 341 595 2823

Glad - sørgelig................... 421 636 793 345 592 2787

Højtidelig - hverdagsagtig........ 429 704 813 358 607 2911

Livsbekræftende - 1ivsfornægtende.. 427 635 815 347 588 2812

Tiltalende - frastødende.......... 417 643 795 332 586 2773

Letforståelig - svær at forstå.... 425 640 809 345 594 2813

National - ikke national.......... 424 656 792 328 599 2799

Blød - hård....................... 413 628 784 328 590 2743

Forhåbningsfuld - nedslående...... 422 646 810 362 599 2839

Storslået - banal................. 415 642 794 326 586 2763

Smuk - grim....................... 429 644 797 347 597 2814

Himmelsk - jordisk................ 417 633 784 328 589 2751

Beskyttende - truende............. 421 681 823 348 601 2874

Fremadrettet - tilbageskuende..... 415 641 812 325 580 2773

Det tror jeg - ikke tilslutning.... 450 754 955 424 646 3229
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du VOR GUD, HAN ER SÅ FAST EN BORG på følgende ordpar?

Gennemsnit for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel.................. 2,8 3,2 2,9 3,2 2,7 2,9

Lys - mørk........................ 2,4 2,5 2,3 2,8 2,3 2,4

Glad - sørgelig................... 2,7 2,5 2,6 2,9 2,5 2,6

Højtidelig - hverdagsagtig........ 3,8 3,8 3,2 3,4 3,4 3,5

Livsbekræftende - 1ivsfornægtende.. 3,1 3,1 2,8 3,5 2,9 3,0

Tiltalende - frastødende.......... 3,0 3,0 2,5 3,3 CO 2,9

Letforståelig - svær at forstå.... 2,8 3,1 2,4 3,3 2,9 2,8

National - ikke national.......... 3,4 3,5 3,4 3,6 3,4 3,4

Blød - hård....................... 2,5 2,1 2,0 2,6 2,3 2,3

Forhåbningsfuld - nedslående...... 3,0 3,0 2,8 3,6 2,8 3,0

Storslået - banal................. 3,0 3,2 3,5 3,2 3,1 3,3

Smuk - grim....................... 3,0 3,1 2,9 tn*
m 2,9 3,1

Himmelsk - jordisk................ 2,9 3,0 2,7 2,8 2,9 2,9

Beskyttende - truende............. 3,2 3,2 2,8 3,7 2,9 3,1

Fremadrettet - tilbageskuende..... 2,8 3,2 2,2 3,1 3,0 2,8

Det tror jeg - ikke tilslutning.... 2,6 3,0 3,1 3,0 2,4 2,8
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du INGEN ER TRYG I FARE på følgende ordpar?

Antal svar for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel.................. 427 688 764 383 625 2887

Lys - mørk........................ 416 648 767 329 604 2764

Glad - sørgelig................... 430 658 800 362 619 2869

Højtidelig - hverdagsagtig........ 423 653 773 345 612 2806

Livsbekræftende - livsfornægtende.. 423 685 812 343 606 2869

Tiltalende - frastødende.......... 416 650 764 326 598 2754

Letforståelig - svær at forstå.... 420 646 775 339 602 2782

National - ikke national.......... 419 642 766 323 623 2773

Blød - hård....................... 417 648 770 334 610 2779

Forhåbningsfuld - nedslående...... 422 677 786 358 616 2859

Storslået - banal................. 418 640 755 322 593 2728

Smuk - grim....................... 428 671 812 355 619 2885

Himmelsk - jordisk................ 417 636 761 323 597 2734

Beskyttende - truende............. 424 708 782 349 616 2879

Fremadrettet - tilbageskuende..... 412 644 767 319 594 2736

Det tror jeg - ikke tilslutning.... 447 787 925 414 663 3236
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Sp. 30. Hvordan bedømmer du INOEN ER TRYG I FARE på følgende ordpar?

Gennemsnit for hvert enkelt land.

Værdien 5 udtrykker fuld tilslutning til det positive ord, 
mens værdien 1 udtrykker fuld tilslutning til det negative ord.

Positive ord - negative ord Danmark Finland Island Norge Sverige Alle lande

Aktuel - uaktuel.................. 3,1 3,7 3,4 3,4 3,8 3,5

Lys - mørk........................ 3,8 4,1 3,8 4,0 4,4 4,0

Glad - sørgelig................... 3,6 3,9 3,7 3,9 3,9 3,8

Højtidelig - hverdagsagtig........ 3,2 3,1 3,3 2,8 3,3 3,2

Livsbekræftende - livsfornægtende.. 3,8 4,1 3,9 3,9 4,0 4,0

Tiltalende - frastødende.......... 3,7 4,1 3,7 3,9 4,1 3,9

Letforst&elig - svær at forstå.... 3,6 4,1 3,4 3,5 4,0 3,8

National - ikke national.......... 3,7 3,7 3,7 3,7 4,2 3,8

Blød - hård....................... 4,0 4,2 3,8 4,2 4,3 4,1

Forhåbningsfuld - nedslående...... 3,9 4,2 3,9 4,1 4,2 4,1

Storslået - banal................. 2,8 3,3 3,1 2,9 3,2 3,1

Smuk - grim....................... 3,8 4,1 3,9 4,0 4,2 4,0

Himmelsk - jordisk................ 2,9 3,2 3,2 2,7 2,9 3,0

Beskyttende - truende............. 4,1 4,4 3,9 4,2 4,3 4,2

Fremadrettet - tilbageskuende..... 3,3 3,7 2,8 3,3 3,5 3,3

Det tror jeg - ikke tilslutning.... 3,0 3,7 3,6 3,2 3,4 3,4



Udvalgte resultater 
formeret i
KRYDSTABELLER

131



Sp. 1. Hvilket år blev du født? 
krydset mod

Sp. 19. Udsagn: Det er vigtigt for mig AT SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pot antal pot antal pot

DANMARK:

-1944... 67 44% 31 20% 21 14% 
1945-1964... 36 17% 45 22% 38 18% 
1965-...... 5 5% 11 10% 28 26%

Total......  108 23% 87 18% 87 18%

antal pct antal pot antal pct antal pot

4 3% 18 12% 13 8% 154 100%
22 11% 51 25% 16 8% 208 100%
19 17% 37 34% 9 8% 109 100%

45 10% 106 23% 38 8% 471 100%

FINLAND:

-1944... 100 40% 64 25% 30 12% 10 4% 22 9% 27 11% 253 100%
1945-1964... 41 13% 60 19% 77 24% 37 12% 72 23% 31 10% 318 100%
1965-...... 25 12% 31 15% 43 21% 20 10% 63 31% 21 10% 203 100%

Total.......  166 21% 155 20% 150 19% 67 9% 157 20% 79 10% 774 100%

ISLAND:

-1944... 64 26% 65 27% 33 14% 
1945-1964... 43 10% 85 19% 88 20% 
1965-...... 16 5% 40 13% 57 19%

Total......  123 12% 190 19% 17 8 18%

14 6% 40 16% 28 11% 244 100%
44 10% 124 28% 53 12% 437 100%
47 15% 118 38% 30 10% 308 100%

105 11% 282 29% 111 11% 989 100%

NORGE:

-1944... 34 32% 27 25% 12 11% 16 15% 18 17% 107 100%
1945-1964... 30 14% 36 17% 42 20% 12 6% 78 37% 13 6% 211 100%
1965-...... 13 11% 10 8% 21 18% 10 8% 55 47% 9 8% 118 100%

Total...... 77 18% 73 17% 75 17% 22 5% 149 34% 40 9% 436 100%

SVERIGE:

-1944... 50 20% 68 27% 78 31% 8 3% 22 9% 27 11% 253 100%
1945-1964... 28 10% 53 20% 110 41% 21 8% 39 14% 20 7% 271 100%
1965-...... 8 5% 12 8% 60 39% 19 12% 42 27% 14 9% 155 100%

Total...... 86 13% 133 20% 248 37% 48 7% 103 15% 61 9% 679 100%
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Sp. 1. Hvilket år blev du født? 
krydset mod

Sp. 20. Udsagns Det er vigtigt for mig AT HØRE ANDRE SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

DANMARK:

-1944... 60 40% 41 27% 21 14% 3 2% 13 9% 13 9% 151 100%
1945-1964... 30 15% 41 20% 43 21% 21 10% 55 27% 14 7% 204 100%
1965-...... 5 5% 12 11% 26 24% 14 13% 44 40% 8 7% 109 100%

Total...... 95 20% 94 20% 90 19% 38 8% 112 24% 35 8% 464 100%

FINLAND:

-1944... 119 46% 66 26% 36 14% 10 4% 15 6% 12 5% 258 100%
1945-1964... 42 13% 78 25% 79 25% 37 12% 58 18% 24 8% 318 100%
1965-...... 14 7% 38 19% 50 25% 25 12% 54 27% 21 10% 202 100%

Total......  175 22% 182 23% 165 21% 72 9% 127 16% 57 7% 778 100%

ISLAND:

-1944... 125 42% 93 31% 26 9% 11 4% 27 9% 16 5% 298 100%
1945-1964... 60 13% 147 32% 80 18% 39 9% 91 20% 37 8% 454 100%
1965-...... 17 6% 80 26% 51 17% 37 12% 98 32% 25 8% 308 100%

Total......  202 19% 320 30% 157 15% 87 8% 216 20% 78 7% 1060 100%

NORGE:

-1944... 58 50% 35 30% 65% 22% 65% 10 9% 117 100%
1945-1964... 36 18% 43 21% 34 17% 18 9% 57 28% 14 7% 202 100%
1965-...... 9 8% 20 17% 21 18% 12 10% 48 41% 7 6% 117 100%

Total......  103 24% 98 22% 61 14% 32 7% 111 25% 31 7% 436 100%

SVERIGE:

-1944... 70 28% 76 30% 69 28% 2 1% 11 4% 22 9% 250 100%
1945-1964... 19 7% 62 23% 119 45% 15 6% 34 13% 15 6% 264 100%
1965-...... 9 6% 17 11% 65 42% 15 10% 34 22% 15 10% 155 100%

Total...... 98 15% 155 23% 253 38% 32 5% 79 12% 52 8% 669 100%
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Sp. 1. Hvilket år blev du født? 
krydset mod

Sp. 21. Odsegn: Det er vigtigt for mig AT LÆSE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pot

DANMARK:

-1944... 19 16% 18 15% 27 23% 4 3% 29 24% 23 19% 120 100%
1945-1964... 6 3% 18 9% 41 20% 15 7% 101 50% 22 11% 203 100%
1965-...... 4 4% 8 7% 21 19% 13 12% 53 49% 9 8% 108 100%

Total...... 29 7% 44 10% 89 21% 32 7% 183 42% 54 13% 431 100%

FINLAND:

-1944... 34 16% 32 15% 55 27% 20 10% 32 15% 34 16% 207 100%
1945-1964... 9 3% 34 11% 81 26% 30 10% 109 35% 46 15% 309 100%
1965-...... 6 3% 12 6% 38 19% 32 16% 85 42% 28 14% 201 100%

Total...... 49 7% 78 11% 174 24% 82 11% 226 32% 108 15% 717 100%

ISLAND:

-1944... 64 27% 45 19% 40 17% 21 9% 35 15% 28 12% 233 100%
1945-1964... 35 8% 83 19% 107 25% 37 9% 119 27% 52 12% 433 100%
1965-...... 24 8% 52 17% 61 20% 39 13% 101 33% 31 10% 308 100%

Total...... 123 13% 180 18% 208 21% 97 10% 255 26% 111 11% 974 100%

NORGE:

-1944... 19 21% 17 19% 18 20% 6 7% 15 17% 14 16% 89 100%
1945-1964... 11 6% 27 14% 37 19% 19 10% 90 45% 16 8% 200 100%
1965-...... 6 5% 10 9% 21 18% 12 10% 60 51% 8 7% 117 100%

Total...... 36 9% 54 13% 76 19% 37 9% 165 41% 38 9% 406 100%

SVERIGE:

-1944... 25 11% 36 16% 89 39% 10 4% 36 16% 35 15% 231 100%
1945-1964... 3 1% 20 8% 143 54% 24 9% 54 20% 20 8% 264 100%
1965-...... 3 2% 11 7% 61 39% 19 12% 46 30% 15 10% 155 100%

Total...... 31 5% 67 10% 293 45% 53 8% 136 21% 70 11% 650 100%
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Sp. 2. Bvad er dit leen? 
krydset mod

Sp. 19. Odsagn: Det er vigtigt for mig AT SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot

DANMARK:

Maend....... 31 15% 31 15% 40 19% 26 12% 60 29% 22 10% 210 100%
Kvinder....  76 29% 56 22% 47 18% 19 7% 45 17% 16 6% 259 100%

Total......  107 23% 87 19% 87 19% 45 10% 105 22% 38 8% 469 100%

FINLAND:

Maend....... 39 11% 65 19% 81 23% 30 9% 96 28% 37 11% 348 100%
Kvinder....  131 30% 95 21% 71 16% 38 9% 62 14% 47 11% 444 100%

Total......  170 21% 160 20% 152 19% 68 9% 158 20% 84 11% 792 100%

ISLAND:

Maend....... 35 8% 68 15% 77 17% 51 11% 168 37% 58 13% 457 100%
Kvinder....  87 16% 122 23% 100 19% 54 10% 114 22% 53 10% 530 100%

Total......  122 12% 190 19% 177 18% 105 11% 282 29% 111 11% 987 100%

NORGE:

Maend.......  23 11% 17 8% 36 18% 9 4% 96 48% 20 10% 201 100%
Kvinder....  54 24% 56 25% 37 16% 11 5% 51 22% 18 8% 227 100%

Total...... 77 18% 73 17% 73 17% 20 5% 147 34% 38 9% 428 100%

SVERIGE:

Maend.......  25 8% 43 14% 125 40% 24 8% 61 20% 31 10% 309 100%
Kvinder....  61 16% 91 24% 127 34% 24 6% 43 11% 30 8% 376 100%

Total...... 86 13% 134 20% 252 37% 48 7% 104 15% 61 9% 685 100%

136



Sp. 2. Hvad er dit kan? 
krydset mod

Sp. 20. Ødsagn: Det er vigtigt for mig AT HØRE ANDRE SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pct antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot

DANMARK:
Mænd....... 37 17% 34 16% 38 18% 19 9% 65 30% 21 10% 214 100%
Kvinder....  57 23% 60 24% 52 21% 19 8% 46 19% 14 6% 248 100%

Total...... 94 20% 94 20% 90 19% 38 8% 111 24% 35 8% 462 100%

FINLAND:

Mænd....... 72 20% 78 21% 80 22% 33 9% 72 20% 29 8% 364 100%
Kvinder....  111 26% 111 26% 86 20% 40 9% 56 13% 31 7% 435 100%

Total......  183 23% 189 24% 166 21% 73 9% 128 16% 60 8% 799 100%

ISLAND:

Mænd....... 73 15% 123 25% 82 17% 44 9% 133 27% 33 7% 488 100%
Kvinder....  129 23% 197 35% 74 13% 43 8% 83 15% 45 8% 571 100%

Total......  202 19% 320 30% 156 15% 87 8% 216 20% 78 7% 1059 100%

NORGE:

Mænd....... 44 22% 36 18% 24 12% 13 6% 75 37% 12 6% 204 100%
Kvinder....  59 26% 59 26% 36 16% 18 8% 34 15% 17 8% 223 100%

Total......  103 24% 95 22% 60 14% 31 7% 109 26% 29 7% 427 100%

SVERIGE:

Mænd....... 43 14% 60 19% 118 38% 17 6% 43 14% 28 9% 309 100%
Kvinder....  55 15% 98 27% 137 37% 16 4% 36 10% 24 7% 366 100%

Total...... 98 15% 158 23% 255 38% 33 5% 79 12% 52 8% 675 100%
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Sp. 2. Hvad er dit køn? 
krydset mod

Sp. 21. Udsagn: Det er vigtigt for mig AT LÆSE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pct antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot antal pot

DANMARK:

Maend....... 12 6% 16 8% 33 16% 15 7% 96 48% 30 15% 202 100%
Kvinder....  17 7% 28 12% 55 24% 17 7% 86 38% 24 11% 227 100%

Total...... 29 7% 44 10% 88 21% 32 7% 182 42% 54 13% 429 100%

FINLAND:

Mænd....... 16 5% 31 9% 82 25% 33 10% 119 36% 52 16% 333 100%
Kvinder....  34 9% 51 13% 95 24% 50 13% 109 27% 60 15% 399 100%

Total...... 50 7% 82 11% 177 24% 83 11% 228 31% 112 15% 732 100%

ISLAND:

Mænd....... 40 9% 71 16% 97 21% 50 11% 149 33% 48 11% 455 100%
Kvinder....  83 16% 109 21% 110 21% 47 9% 106 20% 63 12% 518 100%

Total...... 123 13% 180 18% 207 21% 97 10% 255 26% 111 11% 973 100%

NORGE:

Maend....... 13 7% 13 7% 27 14% 14 7% 103 54% 20 11% 190 100%
Kvinder....  23 11% 41 20% 48 23% 20 10% 60 29% 16 8% 208 100%

Total...... 36 9% 54 14% 75 19% 34 9% 163 41% 36 9% 398 100%

SVERIGE:

Mænd....... 10 3% 27 9% 138 46% 23 8% 68 23% 36 12% 302 100%
Kvinder....  21 6% 42 12% 157 44% 30 8% 69 20% 34 10% 353 100%

Total...... 31 5% 69 11% 295 45% 53 8% 137 21% 70 11% 655 100%
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Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 19. Udsagn: Det er vigtigt for mig AT SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pot antal pct antal pot antal pct antal pct antal pct antal pct

DANMARK:

Folkeskolen,
realekseunen........ 29 28% 14 14% 16 16% 11 11% 18 18% 14 14% 102 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
31 16% 31 16% 44 23% 15 8% 59 30% 14 7% 194 100%

højere uddannelse... 26 25% 30 29% 15 14% 15 14% 14 13% 4 4% 104 100%
21 33% 11 11% 11 17% 4 6% 14 22% 3 5% 64 100^

Total............... 107 23% 86 19% 86 19% 45 10% 105 23% 35 8% 464 100%

FINLAND:

Folkeskolen,
realeksamen........
Student, faglig-/

58 28% 49 24% 27 13% 10 5% 26 13% 36 17% 206 100%

erhvervsuddannelse.. 
Universitet, anden

59 18% 54 16% 76 23% 34 10% 81 24% 30 9% 334 100%

højere uddannelse... 17 16% 26 24% 16 15% 14 13% 33 31% 1 1% 107 100%
Anden uddannelse.... 35 25% 30 21% 32 23% 10 7% 18 13% 17 12% 142 100%

Total............... 169 21% 159 20% 151 19% 68 9% 158 20% 84 11% 789 100%

ISLAND:

Folkeskolen,
realeksamen........ 34 14% 45 19% 39 17% 25 11% 61 26% 32 14% 236 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
58 13% 91 20% 86 19% 46 10% 124 27% 57 12% 462 100%

højere uddannelse... 22 11% 32 16% 31 15% 27 13% 78 38% 16 8% 206 100%
Anden uddannelse.... 6 9% 19 28% 18 26% 5 7% 16 24% 4 6% 68 100%

Total............... 120 12% 187 19% 174 18% 103 11% 279 29% 109 11% 972 100%

NORGE:

Folkeskolen,
realeksamen........ 19 22% 17 20% 12 14% 3 4% 20 24% 14 16% 85 100%

Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
17 14% 12 10% 24 20% 6 5% 48 40% 12 10% 119 100%

højere uddannelse... 19 12% 30 19% 31 19% 10 6% 62 39% 8 5% 160 100%
Anden uddannelse.... 22 34% 12 18% 6 9% 3 5% 17 26% 5 8% 65 100%

Total............... 77 18% 71 17% 73 17% 22 5% 147 34% 39 9% 429 100%

SVERIGE:

Folkeskolen,
realeksamen........ 39 18% 49 22% 68 31% 12 5% 23 10% 29 13% 220 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
13 5% 43 17% 105 41% 20 8% 50 20% 23 9% 254 100%

højere uddannelse... 25 16% 36 24% 54 35% 14 9% 19 12% 5 3% 153 100%
Anden uddannelse.... 8 14% 6 11% 25 44% 2 4% 12 21% 4 7% 57 100%

Total............... 85 12% 134 20% 252 37% 48 7% 104 15% 61 9% 684 100%
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Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 20. Odsagn: Det er vigtigt for mig AT HØRE ANDRE SYNGE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

DANMARK:

Folkeskolen,
realeksamen........ 28 27% 19 19% 15 15% 10 10% 14 14% 16 16% 102 100%

Student, faglig-/
erhvervsuddannelse.. 27 14% 33 17% 45 24% 13 7% 60 32% 11 6% 189 100%

Universitet, anden
højere uddannelse... 20 20% 28 28% 19 19% 9 9% 21 21% 3 3% 100 100%

Anden uddannelse.... 17 26% 12 18% 11 17% 6 9% 16 25% 3 5% 65 100%

Total............... 92 20% 92 20% 90 20% 38 8% 111 24% 33 7% 456 100%

FINLAND:

Folkeskolen,
realeksamen........ 75 35% 54 25% 31 15% 9 4% 21 10% 23 11% 213 100%

Student, faglig-/
erhvervsuddannelse.. 61 18% 70 21% 78 23% 39 11% 67 20% 25 7% 340 100%

Universitet, anden
højere uddannelse... 11 10% 24 23% 26 25% 15 14% 27 26% 2 2% 105 100%

Anden uddannelse.... 35 25% 40 29% 30 22% 10 7% 13 9% 10 7% 138 100%

Total............... 182 23% 188 24% 165 21% 73 9% 128 16% 60 8% 796 100%

ISLAND:

Folkeskolen,
realeksamen........ 66 24% 92 34% 25 9% 18 7% 47 17% 25 9% 273 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
91 19% 139 29% 84 17% 41 8% 91 19% 38 8% 484 100%

højere uddannelse... 26 12% 58 27% 31 15% 25 12% 63 30% 10 5% 213 100%
Anden uddannelse.... 13 18% 28 39% 12 17% 3 4% 12 17% 4 6% 72 100%
Total............... 196 19% 317 30% 152 15% 87 8% 213 20% 77 7% 1042 100%

NORGE:

Folkeskolen,
realeksamen........ 33 35% 27 29% 4 4% 6 6% 14 15% 9 10% 93 100%

Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 

Universitet, anden
17 15% 17 15% 22 20% 9 8% 36 32% 11 10% 112 100%

højere uddannelse... 26 16% 37 23% 29 18% 12 8% 48 30% 7 4% 159 100%
Anden uddannelse.... 25 39% 15 23% 5 8% 5 8% 11 17% 3 5% 64 100%
Total............... 101 24% 96 22% 60 14% 32 7% 109 25% 30 7% 428 100%

SVERIGE:

Folkeskolen,
realeksamen........

Student, faglig-/
57 26% 61 28% 53 25% 9 4% 14 6% 22 10% 216 100%

erhvervsuddannelse.. 
Universitet, anden

14 6% 46 18% 112 45% 16 6% 42 17% 21 8% 251 100%

højere uddannelse... 23 15% 37 24% 67 44% 6 4% 13 9% 6 4% 152 100%
Anden uddannelse.... 4 7% 13 24% 23 42% 2 4% 10 18% 3 5% 55 100%
Total............... 98 15% 157 23% 255 38% 33 5% 79 12% 52 8% 674 100%
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Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 21. Udsagn: Det er vigtigt for mig AT LÆSE SALMER. 

Opgjort separat for hver af de 5 nordiske lande.

Helt enig Delvis enig Hverken Delvis Helt uenig Ved ikke Total
eller uenig

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

DANMARK:

Folkeskolen, 
realeksamen........ 8 9% 13 15% 12 14% 5 6% 32 36% 18 20% 88 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 9 5% 10 5% 40 22% 10 5% 91 50% 23 13% 183 100%

Universitet, anden 
højere uddannelse... 6 6% 14 14% 22 23% 12 12% 38 39% 5 5% 97 100%

Anden uddannelse.... 5 9% 7 12% 15 26% 5 9% 21 37% 4 7% 57 100%

Total............... 28 7% 44 10% 89 21% 32 8% 182 43% 50 12% 425 100%

FINLAND:

Folkeskolen, 
realeksamen........ 16 9% 27 15% 39 22% 11 6% 41 23% 42 24% 176 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 17 5% 32 10% 79 25% 43 13% 106 33% 44 14% 321 100%

Universitet, anden 
højere uddannelse... 5 5% 6 6% 25 24% 12 12% 49 48% 6 6% 103 100%

Anden uddannelse.... 12 9% 16 12% 33 25% 17 13% 32 25% 20 15% 130 100%

Total............... 50 7% 81 11% 176 24% 83 11% 228 31% 112 15% 730 100%

ISLAND:

Folkeskolen, 
realeksamen........ 38 16% 47 20% 41 18% 20 9% 53 23% 35 15% 234 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 51 11% 87 19% 104 23% 38 8% 111 25% 59 13% 450 100%

Universitet, anden 
højere uddannelse... 20 10% 31 15% 42 20% 30 14% 73 35% 11 5% 207 100%
Anden uddannelse.... 11 16% 12 18% 16 24% 8 12% 15 22% 5 7% 67 100%

Total............... 120 13% 177 18% 203 21% 96 10% 252 26% 110 11% 958 100%

NORGE:

Folkeskolen, 
realeksamen........ 10 14% 13 18% 12 16% 6 8% 21 29% 11 15% 73 100%
Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 9 8% 11 10% 20 18% 11 10% 53 46% 10 9% 114 100%

Universitet, anden 
højere uddannelse... 7 5% 20 13% 29 19% 17 11% 71 46% 10 6% 154 100%
Anden uddannelse.... 9 16% 10 17% 14 24% 3 5% 16 28% 6 10% 58 100%

Total............... 35 9% 54 14% 75 19% 37 9% 161 40% 37 9% 399 100%

SVERIGE:

Folkeskolen, 
realeksamen........ 19 10% 32 16% 75 38% 8 4% 35 18% 30 15% 199 100%

Student, faglig-/ 
erhvervsuddannelse.. 4 2% 15 6% 123 49% 21 8% 61 24% 27 11% 251 100%

Universitet, anden 
højere uddannelse... 6 4% 16 11% 69 46% 21 14% 27 18% 10 7% 149 100%
Anden uddannelse.... 2 4% 5 9% 28 51% 3 5% 14 25% 3 5% 55 100%

Total............... 31 5% 68 10% 295 45% 53 8% 137 21% 70 11% 654 100%
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DANMARK

Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 8. Hvor interesseret er du i spørgsmål, som har med religion at gøre

Meget Noget Lidt Meget Total
interesseret interesseret uinteresseret uinteresseret

antal pct emtal pct antal pct antal pct emtal pct

Folkeskole.. 12 10% 51 44% 38 33% 15 13% 116 100%
Faglig udd.. 16 8% 87 44% 65 33% 30 15% 198 100%
Universitet. 24 23% 49 46% 28 26% 5 5% 106 100%
Anden udd... 9 14% 28 44% 19 30% 8 13% 64 100%

Total...... 61 13% 215 44% 150 31% 58 12% 484 100%

Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 11. Hvor ofte sker det, at du er med til fælles salmesang?

Aldrig 1-2 gange 
om året

Hver måned Hver uge Total

emtal pct emtal pct emtal pct emtal pct antal pct

Folkeskole.. 41 36% 58 51% 11 10% 4 4% 114 100%
Faglig udd.. 64 32% 114 57% 16 8% 6 3% 200 100%
Universitet. 15 14% 59 57% 22 21% 8 8% 104 100%
Anden udd... 18 29% 35 56% 7 11% 2 3% 62 100%

Total...... 138 29% 266 55% 56 12% 20 4% 480 100%

Sp. 1. Hvilket år blev du født? 
krydset mod

Sp. 28. Synes du at børnene bør lære salmer i folkeskolen?

Ja, helt Ja, kun få Nej Total
bestemt

antal pct antal pct antal pct antal pct

-1944..........  124 74% 33 20% 11 7% 168 100%
1945-1964..........  109 54% 82 41% 10 5% 201 100%
1965-.............. 39 42% 47 51% 7 8% 93 100%

Total..............  272 59% 162 35% 28 6% 462 100%

Sp. 1. Hvilket år blev du født? 
krydset mod

Sp. 29. Synes du at børnene bør synge salmer i folkeskolen (f.eks. ved fælles samlinger)?

Ja, helt Ja, visse Nej Total
bestemt lejligheder

antal pct antal pct antal pct antal pct

-1944...........  109 65% 51 31% 7 4% 167 100%
1945-1964.......... 87 42% 108 52% 13 6% 208 100%
1965-..............  37 36% 55 53% 11 11% 103 100%

Total...............  233 49% 214 45% 31 6% 478 100%
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SVERIGE

Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 8. Hvor interesseret er du i spørgsmål, som har med religion at gøre?

Meget Noget Lidt Meget Total
interesseret interesseret uinteresseret uinteresseret

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Folkeskole.. 18 8% 88 37% 103 44% 26 11% 235 100%
Faglig udd.. 18 7% 62 24% 132 51% 46 18% 258 100%
Universitet. 19 12% 56 36% 63 40% 18 12% 156 100%
Anden udd... 6 11% 19 33% 26 46% 6 11% 57 100%

Total...... 61 9% 225 32% 324 46% 96 14% 706 100%

Sp. 3. Hvilken uddannelse har du? 
krydset mod

Sp. 11. Hvor ofte sker det, at du er med til fælles salmesang?

Aldrig 1-2 gange 
om Aret

Hver måned Hver uge Total

antal pct antal pct antal pct antal pct antal pct

Folkeskole.. 81 35% 118 50% 18 8% 17 7% 234 100%
Faglig udd.. 110 43% 129 50% 13 5% 6 2% 258 100%
Universitet. 28 18% 110 71% 11 7% 5 3% 154 100%
Anden udd... 27 49% 23 42% 4 7% 1 2% 55 100%

Total...... 246 35% 380 54% 46 7% 29 4% 701 100%

Sp. 1. Hvilket Ar blev du født? 
krydset mod

Sp. 28. Synes du at børnene hør lære salmer i folkeskolen?

Ja, helt Ja, kun få Nej Total
bestemt

antal pct antal pct antal pct antal pct

-1944...........  121 50% 109 45% 12 5% 242 100%
1945-1964.......... 50 22% 146 64% 31 14% 227 100%
1965-.............. 28 22% 76 60% 22 17% 126 100%

Total...............  199 33% 331 56% 65 11% 595 100%

Sp. 1. Hvilket Ar blev du født? 
krydset mod

Sp. 29. Synes du at børnene bør synge salmer i folkeskolen (f.eks. ved fælles samlinger)?

Ja, helt Ja, visse Nej Total
bestemt lejligheder

antal pct antal pct antal pct antal pct

-1944...........  118 47% 126 50% 9 4% 253 100%
1945-1964.......... 48 19% 166 66% 37 15% 251 100%
1965-.............. 21 15% 88 64% 29 21% 138 100%

Total...............  187 29% 380 59% 75 12% 642 100%
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Udvalgte resultater i
GRAFISKE TABELLER
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Befolkningerne opdelt efter religionssamfund

Danmark Finland Island Norge Sverige

Religionssamfund

□
Ubesvaret 

Ikke nogen religion 

Anden religion 

Anden kristen tro 

Folke-/statskirke
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100%

90%
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70% -

60% -

50% -
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30%

20% -

10%-

Befolkningernes religiøse interesse

Religiøs interesse
□ Ubesvaret 

Hl Meget uinteresseret 

Mil Lidt uinteresseret 

Noget interesseret
Wa

m Meget interesseret
Danmark Finland Island Norge Sverige
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100% n

90%

80%-

70% -

60%-

50% -

40%-

30% -

20% -

10%-

Religiøs status

Svarmuligheder

Ubesvaret 

Ikke kristen 

Kristen på egen måde

Ws,
m Bekendende kristen

Danmark Finland Island Norge Sverige
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Deltagelse i fællessang

Danmark Finland Island Norge Sverige

Svarmuligheder

Ubesvaret 

Hver uge 

Hver måned 

1-2 gange om året 

Aldrig
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0%

Kendskab til salmer 

(antal salmer, man kan mindst ét vers af)

Svarmuligheder 

□ Ubesvaret 

Wåm 20 ell. flere

1-5

Ingen
Danmark Finland Island Norge Sverige

I
i

.
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Bad dine forældre aftenbøn med dig, da du var barn?

Danmark Finland Island Norge Sverige
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Bør børn lære salmer i grundskolen?

Svarmuligheder 
□ Ubesvaret 

■i Ved ikke

1111111 Ja, kun få

Ja, helt bestemtil
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Bør børn synge salmer i grundskolen?
100%

90% -

80%'

70% ■

60%-

50% -

40%-

30%

20%-

10%

0%i

Svarmuligheder
□ Ubesvaret

I Ved ikke 

Nej

Danmark Finland

H Ja, v. visse lejligh 

Ja, helt bestemt
Island Norge Sverige
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Bedømmelse af tre salmevers

med hensyn til grad af aktualitet
angivet med gennemsnitspoint +/- standardafvigelse

-r *-r-

— r *
-r*

440 431 427

Danmark
726 691 688

Finland
777 798 764

Island
407 392 383 626 607 625

Sverige

5 point = mest aktuel 

1 point = mest uaktuel

I
□ Dejlig er jorden

I
O Vor Gud

o Ingen er så tryg
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Bedømmelse af tre salmevers

m.h.t. at udtrykke det, man tror
angivet med gennemsnit +/- standardafvigelse

-r_-r * -r-
-v

~r*

459 450 447

Danmark
810 754 787

Finland
968 955 925

Island
433 424 414 6 646 663

Sverige

5 point = Udtrykker ens tro 

1 point = Udtrykker ikke ens tro

I
□ Dejlig er jorden

I
O Vor Gud 

o Ingen er så tryg
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Præsentation af data vedr. 
DANMARK

157



Præsentation af data vedr. Danmark.
Ved Steen Rasmussen.

For at tegne et repræsentativt billede af den voksne danske befolk­
nings forhold til dens samletradition har vi simpelt tilfældigt 
udtrukket en stikprøve på 1.200 personer over 18 år.
Denne metode giver ikke garanti for en repræsentativ stikprøve, 
hvorfor man, inden de egentlige analyser foretages, bør kontrollere 
stikprøvens grad af repræsentativitet. Det gøres ved at undersøge 
stikprøvens fordeling med hensyn til en række forhold, som man 
efterfølgende kan sammenligne med en på forhånd kendt viden om hele 
den voksne befolknings virkelige fordeling på de valgte forhold.
Denne sammenligning er særligt vigtig i den foreliggende undersøgel­
se, da svarprocenten er helt nede på 50,3%3. En så lav svarprocent 
giver mistanke om, at frafaldet ikke er tilfældigt, men knyttet til 
specifikke grupper i befolkningen, som følgelig vil være underrepræ- 
stenteret i stikprøven. Om den formodning holder stik, vil vi nu se 
nærmere på:
Tabel 1: Opgørelse af procentandele i stikprøven og i den voksne 
danske befolkning med hensyn til nogle udvalgte variabler

Kategorier Stik­
prøven

Den voksne 
danske befolkning 

som helhed
Evt. 
vægt

Aldersfordeling11
20 - 29 år 19,34 20,20 1,04
30 - 39 år 22, 02 19, 03 0, 86
40 - 49 år 21,81 19, 90 0, 91
50 - 59 år 18, 93 14,45 0, 76
60 - 69 år 12,14 11, 97 0, 99
70 - 79 år 5,35 9,38 1,75
80 - 0, 41 5, 07 12, 32

Af de 1.200 udsendte spørgeskemaer kom ca. 200 retur med bemærkningen 
"Adressen ukendt". Af de ca. 1.000 skemaer, der nåede ud til svarperso­
nerne, kom 503 tilbage i udfyldt stand.
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Kategorier Stik­
prøven

Den voksne 
danske befolkning 

som helhed
Evt. 
vægt

Kønsfordeling21
(20-74 årige)

mænd 45,49 49, 98 1,10
kvinder 54,51 50, 02 0, 92

Uddannelse31

folkeskolen (7.-9. 
klasse & realeksamen)

23,98 41, 00 1/71

faglig udd./erhvervs- 
udd./studentereksamen

41,06 42, 05 1,02

universitet/ semina­
rium ol.

21,54 10,32 0, 48

anden uddannelse 13,41 6, 63 0, 49
Erhverv41

funktionærer/ 
tj enestemænd

36,19 31,02 0, 86

selvstændige 9,21 6,50 0, 71
udenfor arbejdsstyr­
ken (pensionister, 
studerende m.v.)

26,36 32, 1151 1,22

arbejdsløse 5,86 6, 75 1, 15
faglærte arbejdere 6,90 6, 55 0, 95
ufaglærte arbejdere 7,95 11, 89 1,50
andet 7,53 5, 19 0, 69

Bosted i dag0)
København eller omegn 22,22 25, 93 1/17
Aalborg, Odense, År­
hus eller andre byer 
over 50.000 indbyg.

19,60 11, 51 0, 59

by med 20.000-50.000 
indbyggere

13,94 12, 81 0, 92

på landet 44,24 49,75 1,12
Medlemskab af 
folkekirken71

medlemmer 91,77 87,40 0, 95
ikke-medlemmer 8,23 12, 60 1, 53
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Kategorier Stik­
prøven

Den voksne 
danske befolkning 

som helhed
Evt. 
vægt

Andel hyppige 
kirkegængere81

går i kirke mindst en 
gang om måneden

12,79 11, 00 0, 86

går i kirke sjældnere 
end en gang om måne­
den

87,21 89, 00 1, 02

Sogne type61

landdistrikter 15, 96 11,37 0, 71
200- 999 indb. 5, 05 6, 51 1,29

1.000- 4.999 indb 20,48 19, 51 0, 95
5.000-19.999 indb. 12,50 12,33 0, 99

20.000-49.999 indb 11, 97 12, 82 1,07
over 50.000 indb., 
bortset fra hovedstad

11,17 11,54 1,03

hovedstaden 22,87 25, 95 1,13
Stift61

Aalborg 12, 60 9, 92 0,79
Fyn 8,85 8,93 1,01
Haderslev 9, 65 8,14 0, 84
Helsingør 16, 62 17,31 1, 04
København 8, 85 12, 60 1,42
Lolland-Falster 2, 68 2,26 0, 84
Ribe 10, 46 7,34 0, 70
Roskilde 12, 60 12,43 0, 99
Viborg 7,24 7,49 1, 03
Århus 10, 46 13,58 1,30

Note 1) : Kilde: Statistisk årbog 1993, S . 48.
Note 2) : Kilde: Statistisk årbog 1993, s. 48.
Note 3) : Kilde: Statistisk årbog 1993, s. 113.
Note 4) : Kilde: Statistisk årbog 1993, s. 166.
Note 5) : Personer under 16 år er ikke medregnet.
Note 6): Kilde: Danmarks statistik: Befolkningen inddelt i sognetyper pr. 1/1

1990, ikke offentliggjort specialopgørelse bearbejdet af Steen Rasmus­
sen.

Note 7): Kilde: Statistiske efterretninger 1994:10, s. 5.
Note 8): Kilde: Gundelach og Riis, 1992: Danskernes værdier, s. 16.
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Det ses, at stikprøven på en række punkter ikke udgør et repræsenta­
tivt udsnit af den voksne danske befolkning. Det er derfor nødven­
digt at overveje at vægte forskellige grupper af svarpersoner for­
skelligt i de videre analyser.

Følgende tre hensyn har betydning for afgørelsen af, hvilken vægt­
ning, der er mest relevant:
a) På hvilke variabler finder vi den største afvigelse mellem stik­

prøvens data og fordelingen i populationen?
b) Hvilke af de undersøgte variabler må formodes at have størst 

betydning for befolkningens forhold til salmetraditionen?
c) Hvilke af de relevante variabler er det teknisk muligt at lade 

indgå i en vægtning?

Vi ser, at kvinderne er noget overrepræsenteret i stikprøven. Da vi 
samtidig fra tidligere undersøgelser ved, at forholdet til religion 
er meget forskelligt for mænd og kvinder4, så vil det være relevant 
at lade kønsvariablen indgå i en vægtning af materialet.
Det fremgår også, at vore data ikke er repræsentative med hensyn til 
alder. For de ældre personer er dette er særligt tydeligt; det viser 
sig, at kun 5,8% i vor undersøgelse er over 70 år, mens 14,4% af de 
over-20-årige i befolkningen er ældre end 70 år. Da eksempelvis 
folkeskolens brug af og undervisning i salmer har ændret sig be­
tydeligt i dette århundrede, så ville det være relevant også at lade 
aldersvariablen indgå i en vægtning af materialet. Desværre er dette 
ikke muligt, da der er så få gamle svarpersoner i materialet5, at det 
ikke giver mening at foretage en vægtning. Konsekvensen af den 
manglende repræsentativitet på dette punkt er derfor, at undersøgel­
sen ikke kan gøre krav på at være repræsentativ for alle voksne i 
Danmark. For de følgende figurer gælder derfor, at de alene gør krav 
på at repræsentere de 18 til 74 årige.
Med hensyn til uddannelse ser vi, at de lavt uddannede (kun folke­
skole eller realeksamen) er markant underrepræsenterede i forhold 
til personer med især lange videregående uddannelser. Da der er 
grund til at tro, at folks forhold til salmetraditionen er påvirket 
af deres uddannelsesbaggrund, så bør der også tages højde for den 
her fundne skævhed, når vore data bliver vægtet.

Med en svarprocent nede på godt 50 er det forventeligt, at det 
primært er folk med et stort engagement i traditionel religiøs 
praksis indenfor de forskellige alders-, uddannelses- og erhvervs­
grupper, der har svaret. Kontrollen for repræsentativitet viser 
imidlertid, at dette heldigvis ikke er tilfældet vedrørende hyppig 
kirkegang: Folk, der sjældent går i kirke har i stort set samme grad 
besvaret spørgeskemaet om salmer, som de, der er religiøst aktive på 
en traditionel måde. Dette er en klar styrke ved vort materiale. 
Desværre ser det ikke helt så godt ud med hensyn til spørgsmålet om 
medlemskab af folkekirken, da personer, som ikke er medlemmer af

Se hertil f.eks. Gundelach og Riis, 1992: Danskernes værdier. 
Kun to personer er over 74 år!
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folkekirken, er så klart underrepræsenteret, at hver af disse burde 
tælle for 1,53 person.
Overvejelserne leder frem til at vægte vore data på en måde, så der 
kompenseres for manglende repræsentativitet med hensyn til køn og 
uddannelse6. Det gøres ved at benytte følgende vægte under analysen 
af materialet:

Tabel 2:
Vægte til brug for analyser af befolkningens forhold til sin salmetradition

Kategorier S tikprøven Den voksne danske 
befolkning 
som helhed

Stikprøven

Antal Pct. Antal Pct. . Vægt Vægtet
antal

Folkeskolen
mænd 53 10,82% 699.761 18,82% 1,74 92
kvinder 65 13,27% 824.826 22,18% 1,67 109

Faglig-/e rhve rvs uddannel­
se eller studentereksamen

mænd 92 18,78% 846.331 22,76% 1,21 112
kvinder 108 22,04% 717.114 19,29% 0,88 95

Universitet ol./ 
seminarium

mænd 52 10,61% 205.182 5,52% 0,52 27
kvinder 54 11,02% 178.468 4,80% 0,44 24

Anden uddannelse 
(kontor/pædagog/sygeplej e 
m. v.)

mænd 26 5,31% 122.750 3,30% 0, 62 16
kvinder 40 8,16% 123.737 3,33% 0,41 16

I alt 490 100,00% 3.718.169 100,00% 7,49 4901*
Skemaer, hvor de nævnte 
kategorier ikke er 
besvaret

13 1,00 13

Kilde: Statistisk årbog 1993, s. 166

Note 1): Det ses, at vægtene er beregnet således, at det totale antal besvarel­
ser efter brugen af vægte er det samme som i det uvægtede materiale, nemlig 490 
plus 13 ubesvarede. Dette er vigtigt, da det er en forudsætning for, at statisti­
ske beregninger, hvori chi2indgår, bliver korrekte i de vægtede analyser.

På grund af manglende statistik er det desværre ikke muligt at indbygge 
den ringe repræsentation af personer, der ikke er medlemmer af folke­
kirken, i beregningen af vægtene, ligesom det ikke er muligt at tage 
højde for, at stifterne omkring de store byer er underrepræsenteret.
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100%-

Antal salmer du kan

Cases er vægtet mht. uddannelse
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100°/<M

De enkelte aldersgruppers kendskab til salmer

18 år-27 år 38 år-47 år 58 år-67 år
28 år - 37 år 48år-57år 68år-77år

Aldersgrupper

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse
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Kendskab til salmer

opdelt efter tilhørsforhold til religionssamfund

folkekirken andet kristent samf. intet religionssamf.

Religionssamfund

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse

Antal salmer du kan

i . 1 20-

11-20

6-10

1-5

Ingen
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Deltagelse i kor
opdelt efter alder og kortype

100%

80%

60%

40%

20%

0%
18-27 år 28-37 år 38-47 år 48-57 år 58-67 år

alder
68-77 år

Kun personer, der har svaret på det pågældende spørgsmål, indgår i beregningen 
Cases er vægtet mht. køn og uddannelse

□ børnekor 

^ skolekor 

® kirkekor 

EB andet kor

Deltagelse i kor
opdelt efter kortype og alder

100%

80% □ 18-27 år

60%
m 28-37 år

m 38-47 år

40% S 48-57 år

^ 58-67 år

20% m 68-77 år

0% --------1 Élilli_ssa____ IsssLJllilll ;—r i lidlll! __
børnekor skolekor kirkekor andet kor

Kun personer, der har svaret på det pågældende spørgsmål, indgør i beregningen 
Cases er vægtet mht. køn og uddannelse
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100%-

Deltagelse i gudstjeneste eller lignende

opdelt på aldersgrupper

Hver uge Højtider Aldrig
En gang om måneden En gang om året Principielt aldrig

Hvor ofte deltager du i gudstjeneste eller lignende?

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse

Aldersgrupper 

□ 68 år - 77 år 

M 58 år - 67 år 

IMi 48 år - 57 år 

38 år - 47 år 

28 år - 37 år 

18 år-27 år
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Andele, der synger salmer hjemme
opdelt efter religiøs interesse

100%

80%

60%

40%

20%

0%
meget interesseret lidt uinteresseret

noget interesseret meget uinteresseret
religiøs interesse

O til jul

'M til andre højtider 

■ på en aim. hverdag

Kun personer, der har svaret på det pågældende spørgsmål, indgår i beregningen 
Cases er vægtet mht. køn og uddannelse

Andele, der synger salmer hjemme
opdelt efter religiøs interesse

100%

80%

60%

40%

20% -

0%
til jul

O meget interesseret 

m noget interesseret 

M lidt uinteresseret 

■ meget uinteresseret

til andre højtider på en aim. hverdag

Kun personer, der har svaret på det pågældende spørgsmål, indgør i beregningen 
Cases er vægtet mht. køn og uddannelse
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Bedømmelse af "Dejlig er jorden"

angivet med gennemsnit +/- standardafvigelse

-~r~
-~r--

Bekendende kristen Kristen på egen måde Ikke kristen

I
□ Aktuel

I
o Letforståelig

o Forhåbningsfuld

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse
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Bedømmelse af "Dejlig er jorden"

angivet med gennemsnit +/- standardafvigelse

Bekendende kristen Kristen på egen måde Ikke kristen

I
□ Livsbekræftende

I
o Smuk 

o Det jeg tror

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse
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Bedømmelse af tre salmevers

på skalaen 'kan ikke tilslutte mig indh.'=1 & 'udtrykker det jeg tror^S 

angivet med gennemsnit +/- standardafvigelse

6,0

5,0-

4,0-

3,0-

2,0-

1,0-

--------------------- 1--------------------------------------- 1-------------------------------------- 1------------
N = 66 65 64 318 308 305 62 62 59

Bekendende kristen Kristen på egen måde Ikke kristen

Cases er vægtet mht. køn og uddannelse

I
□ "Dejlig er.."

I
o "Vor Gud.."

o "Ingen er.."
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Bedømmelse af tre salmevers
på skalaen 'kan ikke tilslutte mig indh.'=1 & 'udtrykker det jeg tror^S

angivet med gennemsnit +/- standardafvigelse

U <D •

___9 ?

14 15 14 29 29 29 160 155 154 93 91 89 124 121 117 15 15 15

Hver uge Højtider Aldrig
En gang om måneden En gang om året Principielt aldrig

Hvor ofte deltager du i gudstjeneste eller lignende?

Cases er vægtet mht. køn og alder

I
□ "Dejlig er.."

I
o 'Vor Gud.."

o "Ingen er.."
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Analyse af V30: På hvilke skalaer skorer salmen højest?

Point "Dejlig er.."
Gennemsnit 
"Vor Gud.." "Ingen er.."

Maximum 12) Smuk 4) Højtidelig 14) Beskyttende
10) Forhåbningsfuld 8) Dansk 9) Blød
6) Tiltalende 14) Beskyttende 10) Forhåbningsfuld
4) Højtidelig 5) Livsbekræftende 12) Smuk
8) Dansk 12) Smuk 2) Lys
7) Letforståelig 6) Tiltalende 5) Livsbekræftende
9) Blød 10) Forhåbningsfuld 6) Tiltalende
5) Livsbekræftende 11) Storslået 8) Dansk
2) Lys 13) Himmelsk 3) Glad
3) Glad 7) Letforståelig 7) Letforståelig
14) Beskyttende 15) Fremadrettet 15) Fremadrettet
15) Fremadrettet 1) Aktuel 4) Højtidelig
1) Aktuel 3) Glad 1) Aktuel
11) Storslået 16) Det jeg tror 16) Det jeg tror
16) Det jeg tror 9) Blød 11) Storslået

Minimum 13) Himmelsk 2) Lys 13) Himmelsk



Sortering efter salmernes værdi på skalaerne

1) Aktuel 2) Lys 3) Glad 4) Højtidelig
Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit
"Dejlig er.." 3,478 "Dejlig er.." 3,898 "Dejlig er.." 3,888 "Dejlig er.." 4,084
"Ingen er.." 3,168 "Ingen er.." 3,733 "Ingen er.." 3,641 "Vor Gud.." 3,724
"Vor Gud.." 2,770 "Vor Gud.." 2,392 "Vor Gud.." 2,677 "Ingen er.." 3,213
Std-afv Std-afv Std-afv Std-afv
"Vor Gud.." 1,285 "Ingen er.." 1,069 "Ingen er.." 1,097 "Ingen er.." 1,141
"Dejlig er.." 1,233 "Dejlig er.." 1,055 "Dejlig er.." 1,056 "Dejlig er.." 1,001
"Ingen er.." 1,233 "Vor Gud.." 1,030 "Vor Gud.." 0,896 "Vor Gud.." 1,001

5) Livsbekræftende 6) Tiltalende 7) Letforståelig 8) Dansk
Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit
"Dejlig er.." 3,914 "Dejlig er.." 4,131 "Dejlig er.." 3,929 "Dejlig er.." 4,074
"Ingen er.." 3,721 "Ingen er.." 3,695 "Ingen er.." 3,517 "Ingen er.." 3,689
"Vor Gud.." 3,134 "Vor Gud.." 3,031 "Vor Gud.." 2,810 "Vor Gud.." 3,408
Std-afv Std-afv Std-afv Std-afv
"Dejlig er.." 1,022 "Vor Gud.." 1,069 "Ingen er.." 1,309 "Vor Gud.." 1,201
"Ingen er.." 0,994 "Ingen er.." 1,017 "Vor Gud.." 1,191 "Ingen er.." 1,119
"Vor Gud.." 0,985 "Dejlig er.." 0,911 "Dejlig er.." 1,142 "Dejlig er.." 1,103

9) Blød 10) Forhåbningsfuld 11) Storslået 12) Smuk
Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit
"Ingen er.." 3,920 "Dejlig er." 4,145 "Dejlig er." 3,400 "Dejlig er." 4,317
"Dejlig er.." 3,914 "Ingen er." 3,870 "Vor Gud.." 2,946 "Ingen er." 3,778
"Vor Gud.." 2,495 "Vor Gud.." 3,016 "Ingen er." 2,871 "Vor Gud.." 3,083
Std-afv Std-afv Std-afv Std-afv
"Ingen er.." 0,942 "Vor Gud.." 1,128 "Ingen er." 0,986 "Vor Gud.." 1,095
"Vor Gud.." 0,871 "Ingen er." 0,976 "Dejlig er." 0,916 "Ingen er." 0,956
"Dejlig er.." 0,839 "Dejlig er." 0,889 "Vor Gud.." 0,902 "Dejlig er." 0,841

13) Himmelsk 14) Beskyttende 15) Fremadrettet 16) Det jeg tror
Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit Gennemsnit
"Dejlig er." 3,221 "Ingen er." 4,008 "Dejlig er.." 3,547 "Dejlig er." 3,317
"Vor Gud.." 2,894 "Dejlig er." 3,820 "Ingen er." 3,313 "Ingen er." 2,996
"Ingen er." 2,860 "Vor Gud.." 3,192 "Vor Gud.." 2,776 "Vor Gud.." 2,665
Std-afv Std-afv Std-afv Std-afv
"Dejlig er.." 1,061 "Vor Gud.." 1,143 "Dejlig er." 1,037 "Ingen er." 1,357
"Ingen er." 1,027 "Ingen er." 0,978 "Vor Gud.." 1,024 "Vor Gud.." 1,320
"Vor Gud.." 1,004 "Dejlig er." 0,865 "Ingen er." 0,931 "Dejlig er." 1,278

Samlet gennemsnit
Gennemsnit
"Dejlig er." 3,817
"Ingen er." 3,500
"Vor Gud.." 2,938
Std-afv
"Vor Gud.." 1,072
"Ingen er." 1,071
"Dejlig er." 1,016 175
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